



С Новым годом и Рождеством!

Уважаемые земляки!
Дорогие жители Бурятии!



Под бой курантов каждый из нас подводит символические итоги года, итоги подводит и вся республика. Мы многое успели сделать за этот год, подготовили платформу для будущих наших побед. Конечно, впереди много нерешенных задач, однако, объединив усилия, мы всегда сможем найти нужные решения.

Бурятия — удивительный по силе и красоте край и нам многое по плечу. У нас за спиной есть мощная поддержка, нас слышат и идут навстречу. За последний год мы получили содействие в продвижении важных для республики вопросов, сумели встроиться в ряд масштабных федеральных программ, которые призваны улучшить жизнь наших людей. Благодаря таким президентским проектам, как «Безопасные и качественные дороги», «Формирование комфортной городской среды», наши дворы становятся уютнее, а дороги — лучше. Благодаря помощи федерального центра, мы оказали мощную поддержку бизнесу, снизив энерготарифы. Работу в этом направлении мы продолжим — перемены еще будут.

Провожая уходящий год, я хочу поблагодарить вас за ваш труд, за ваше доверие и поддержку. В наступающем году нам вместе предстоит решить немало задач! Успех зависит от активности, творчества и упорного труда каждого из нас!

Дорогие друзья, в эту новогоднюю ночь давайте скажем самые теплые слова своим близким, пожелаем друг другу счастья и успехов. Новый год — один из самых любимых наших праздников, который, несмотря на зимнюю стужу, согревает людей теплом и надеждой. Впереди много праздничных дней! Пусть они будут яркими и запоминающимися! Пусть праздник приходит в каждый дом! Пусть будут здоровы наши родители и дети, счастливы друзья и близкие!

С праздником! С Новым 2018 годом!

А. С. Цыденов,
Глава Республики Бурятия — Председатель
Правительства Республики Бурятия

Дорогие земляки! Хундэтэ нутагаархид!



От имени Народного Хурала Республики Бурятия сердечно поздравляю вас с наступающим 2018 годом! Приближается долгожданный и всеми любимый праздник — Новый год, который мы отмечаем в кругу самых близких и дорогих нам людей. Очень важно, чтобы в каждом доме в эти праздничные дни звучали только добрые слова и пожелания, царил атмосфера душевной теплоты и взаимопонимания.

В преддверии нового года каждый из нас мысленно подводит итоги прожитого и намечает планы на будущее. Жителям Бурятии уходящий год запомнился значимыми и яркими событиями: мы избрали нового Главу Республики Бурятия, праздновали победу театра «Байкал», радовались успехам наших спортсменов. Мы многое сделали из того, что задумали в экономике, сельском хозяйстве и социальной сфере. В основе этих достижений — трудолюбие, ответственность и искренняя любовь каждого жителя республики к родному краю. Сегодня есть уверенность в том, что нам по силам успешно решать любые сложные задачи и воплощать в жизнь самые смелые идеи.

Вступая в новый год, мы искренне верим в то, что он принесет удачу, а все задуманное непременно сбудется. В 2018 году состоится важное политическое событие — выборы Президента Российской Федерации. Каждый из нас должен подойти к этому дню с большой ответственностью и сознанием важности момента, который определит судьбу нашей страны не только на ближайшие годы, но и далекое будущее.

Пусть 2018 год будет щедрым на успехи и свершения, станет для всех временем созидания и творчества. Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и добра!

С новым годом! Шэнэ жэлээр, хундэтэ нутагаархид!

Ц.-Д.Э. Доржиев,
председатель Народного Хурала Республики
Бурятия

Уважаемые жители Бичурского района!
Дорогие мои земляки!



От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым! Новый год — это время подведения итогов прожитого года и точка отсчёта для новых начинаний. 2017 год был не простым, поставил перед нами сложные задачи, стал проверкой на прочность и выносливость. Вместе мы искали и находили пути решения проблем, добивались определенных успехов, работали для развития и укрепления нашего района, республики, для благополучия своих родных и близких.

Уже совсем скоро изменятся даты на календаре, но неизменными останутся ценности, которые являются нашей опорой во все времена: это любовь к своим близким, дружба и верность, участие и милосердие. Они придают нам силы в любой ситуации, помогают не только преодолевать сложности, но и подниматься на новую высоту.

На пороге нового 2018 года искренне желаю, чтобы он стал для всех нас временем воплощения в жизнь смелых планов! Пусть новогодние праздники принесут много счастливых, незабываемых мгновений, а наступающий год — уверенность в завтрашнем дне, достаток и радость!

Всем крепкого здоровья, оптимизма, мира и любви, исполнения самых сокровенных желаний, согласия и благополучия в ваших семьях!

Владимир Павлов,
заместитель председателя Народного
Хурала РБ, депутат Народного Хурала РБ
от Бичурского района



Уважаемые жители района!
Дорогие земляки!



С самыми теплыми чувствами поздравляю вас с Новым 2018 годом и Рождеством! Эти замечательные, всеми любимые праздники объединяют нас, наполняют хорошим настроением и светлыми надеждами. Все мы ждем, что новогодняя ночь подарит нам удачу и немного чуда, а оно, как говорят, иногда случается. Но, прежде всего, мы рассчитываем на свои силы, на тех, кто рядом с нами.

Провожая год уходящий, как глава района, выражаю искреннюю благодарность и сердечную признательность всем вам, дорогие земляки. Мы вместе шли к намеченным целям. Вместе работали на благо нашей малой родины. В основе всех наших положительных результатов — ежедневный созидательный труд.

Встречая будущее, мы, конечно же, надеемся на добрые перемены. Но не будем забывать о том, что они создаются усилиями самих людей. Хочется верить, что личные планы бичурян неотделимы от судьбы нашего общего дома — Бичурского района. Его развитие, продолжение его истории полностью зависит от нашей общей энергии и труда, от нашего единства и ответственности, от нашего стремления сделать как можно больше полезного.

В эти праздничные дни я желаю любви, благополучия и счастья каждой семье. Мира и благоденствия родному Бичурскому району! С Новым годом!

Олег Федоров,
глава МО «Бичурский район»



Уважаемые земляки!



От всей души поздравляю вас с наступающим Новым 2018 годом и светлым праздником Рождества Христова! Новый год — один из самых любимых и долгожданных праздников. С раннего детства мы связываем его с верой в чудо, в то, что станут реальностью самые заветные мечты. Новый год — это праздник, который соединяет прошлое, настоящее и будущее, светлые мечты и новые цели. А Рождество Христово наполняет сердца светлыми чувствами, несет в семьи любовь, добро и милосердие.

Каждому из нас 2017 год запомнится личными успехами, сбывшимися надеждами. Всё, чего мы не достигли в уходящем году, будет способствовать нашим новым свершениям и победам. Поэтому главное — сохранять бодрость духа, веру в собственные силы, желание трудиться и созидать.

В эти праздничные дни примите мои самые теплые пожелания счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким. Пусть новый год воплотит в жизнь все ваши добрые замыслы, станет

годом новых побед и приятных открытий, годом добрых человеческих отношений, тепла и радости. И пусть вам во всем неизменно сопутствует успех!

Александр Савельев,
депутат Народного Хурала РБ

Уважаемые жители Бичурского района!



Осталось совсем немного времени, и нынешний год станет частью истории. В уходящем году было место для радости, было, к сожалению, место и для грусти. Все хорошее, чего мы добились, а хорошего было немало, мы сделали вместе. И с трудностями справлялись все вместе.

В эти праздничные дни мы с надеждой смотрим в будущее, находимся в ожидании ярких событий и добрых свершений. Под бой Кремлевских курантов загадываем заветные желания. Каждый новый год, как белый лист в книге нашей судьбы. Давайте напишем на нем все, что хотим воплотить в своей жизни. Уверен, что следующий год откроет перед нами новые возможности и добавит уверенности в своих силах.

В новогоднюю ночь мы всегда стараемся быть вместе с близкими и дорогими нам людьми. Пусть это будет не только в новогоднюю ночь, пусть это будет всегда. И тогда каждый из нас обязательно добьется успеха. Пусть новый год принесет в каждый дом, в каждую семью любовь и счастье, подарит всем нам радость жизни, мир и благополучие. Будьте здоровы и счастливы! С Новым годом и Рождеством!

Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район»



Дорогие земляки!



Всякий раз, провоя уходящий год и встречая новый, мы подводим итоги и строим планы на будущее. У каждого были в 2017 году свои достижения. Но есть и общее — в Бурятии началось долгожданное время добрых перемен. Хотелось бы, чтобы они дошли и до Бичурского района, воплотились новыми возможностями, стали ощутимы каждым жителем не только эмоционально, но и материально.

Это зависит, прежде всего, от нас самих. Потому что мало видеть открытый путь — надо начинать двигаться по нему.

Новый год — это семейный праздник. Пусть в каждом доме сияет светом и счастьем новогодняя красавица-ель, стол будет полон, веселы дети, окружены заботой пожилые.

От всего сердца желаю вам, дорогие земляки, чтобы в наступающем году всякий ваш труд был достоин и щедро вознагражден, надежды и планы исполнялись, а беды и невзгоды обходили ваши дома стороной. Крепкого вам здоровья, любви и достатка, успехов во всех начинаниях!

С наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Искренне Ваш

Валерий Доржиев,
депутат Народного Хурала
Республики Бурятия



Открытие обновлённого здания терапии — значимое событие



А.С. Цыденов с рабочей поездкой по району

Жизнь района на страницах газеты

Главные события года

Уважаемые читатели! По традиции в предновогоднем номере мы подводим итоги года уходящего. Давайте вместе вспомним о самых ярких, знаменательных событиях 2017 года.

В БИЧУРЕ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В четвертый раз в Бичуре состоялась шестие «Бессмертного полка». Эта акция стала народной традицией — солдаты всех фронтов смотрят на нас с чёрно-белых снимков, многим пришлось рано повзрослеть, многим не дано было состариться. Они встретились в одной колонне «Бессмертного полка»...

В Бичурском районе 72 годовщину Победы встретили 11 участников Великой Отечественной войны. Редко ряды ветеранов. Но память о них живет в детях, внуках и правнуках. На митинге в День Победы была торжественно открыта галерея Славы в честь ветеранов-фронтовиков кавалеров ордена Славы двух степеней.

ТУРНИР В ЧЕСТЬ ГЕРОЯ

С 8 по 10 мая состоялся 41 традиционный республиканский турнир по боксу памяти нашего земляка Героя Советского Союза Ефима Ивановича Соломенникова.

На турнир съехались более 100 лучших боксёров из Монголии, Иркутской области, города Улан-Удэ и районов Республики Бурятия. Сборная Бичурского района была представлена 35 участниками.

ШАГНУВШЕМУ В БЕССМЕРТИЕ...

Накануне Дня Победы на территории Бичурской СОШ №5 открыт памятник воину-интернационалисту Владимиру Копылову, погибшему при исполнении воинского долга в Афганистане. Он остался в памяти односельчан 18-летним парнем, ушедшим в армию, и как оказалось, ушедшим в бессмертие.

БИЧУРСКАЯ КОМАНДА СРЕДИ ЛУЧШИХ

С 28 апреля по 10 мая в Республике Татарстан прошёл Всероссийский молодёжный образовательный сбор военно-спортивных организаций и кадетских корпусов «СОЮЗ-2017 — Наследники Победы», посвящённый Победе советского народа над фашизмом. Военно-патриотический клуб «Соболь» Бичурской СОШ №1 принимает участие в «Союзе» уже четвертый раз. 46 лучших команд от Чукотки и Сахалина до Крыма, в основном представители кадетских корпусов, приняли участие в сборе. Сплоченность и желание победить привело бичурскую команду к победе — 3 общекомандное место, что даёт право участвовать в Международных сборах «Союза».

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ДЕПУТАТА ГОСДУМЫ ПО РАЙОНУ

Алдар Валерьевич Дамдинов 31 мая посетил ряд социально важных объектов, встретился с работниками образовательных учреждений, молодёжью, спортивной общественностью, главами сельских поселений,

провёл приём граждан по личным вопросам.

ГОСТИ ИЗ РУМЫНИИ

Потомки старообрядцев-переселенцев из Румынии побывали летом в нашем районе в гостях. Липоване рассказали, что здесь, в глубинке Сибири, семейские приняли их с чистой душой и огромным сердцем. Они почувствовали себя как дома, убедились ещё раз, что у нас одни корни, одни предки, из одного места, с Ветки, с территории близкой к Польше. Просто волею судьбы они оказались в разных местах.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

1 июля жители Окино-Ключей отметили 250-летний юбилей села. История двух с половиной столетий бережно хранит воспоминания о первых жителях села, героях войны и труда. Село вносит заметный вклад в развитие района, здесь живут настоящие патриоты своей малой родины.

ПОЮЩИЕ СЕРДЦЕМ И ДУШОЙ

Мероприятие, посвященное 20-летию юбилею творческого коллектива «Родники» состоялось в Петропавловском доме культуры 14 июля. На счету коллектива немало выступлений, которыми можно гордиться. Руководитель ансамбля Раиса Павловна Родионова — заведующая клубом. В репертуаре «Родников» в основном семейские песни. В составе десять человек, возраст самодеятельных артистов от 65 до 85 лет.

АЛЕКСЕЙ ЦЫДЕНОВ ПОСЕТИЛ БИЧУРСКИЙ РАЙОН

9 августа исполняющий обязанности главы Бурятии А.С. Цыденов побывал с рабочей ознакомительной поездкой в Бичурском районе. В ООО «Угольный разрез» он обсудил работу и перспективы развития разреза, осмотрел Окино-Ключевскую школу, в с. Верхний Мангиртуй побывал на презентации ТОСа «Возрождение», в Елани познакомился с деятельностью ООО «Еланская гречиха». Посетил он и другие объекты, встретился с жителями района.

ЗАСУШЛИВОЕ ЛЕТО

Лето 2017 года было аномально жарким и засушливым. В районе был введен режим чрезвычайной ситуации в связи с зарегистрированным опасным агрометеорологическим явлением — почвенной засухой и зна-

чительной гибелью сельскохозяйственных культур.

ВЫБОРЫ ГЛАВЫ БУРЯТИИ

10 сентября состоялись выборы Главы Республики Бурятия. Из трех кандидатов Цыденов Алексей Самбуевич набрал наибольшее количество голосов избирателей.

КОМПАНИЯ «ТИТАН» ЗАШЛА В БИЧУРУ

В сентябре в Бичуре открылся оптово-розничный магазин «Титан». Населению района предложены новые виды услуг по приемлемым ценам.

БИЧУРСКИЙ РАЙОН ОТЛИЧИЛСЯ НА ВЫСТАВКЕ

18 октября в Улан-Удэ прошла Межрегиональная выставка племенных сельскохозяйственных животных. На выставке были представлены лучшие представители мясных, молочных, тонкорунных, грубошерстных пород крупного и мелкого рогатого скота, а также породы лошадей. Бичурский район принял активное участие в проведении мероприятия такого масштаба. Наш район также представил презентационную площадку. Всех посетителей выставки привлекала ярко оформленная палатка, где была выставлена сельскохозяйственная продукция и продукция ее переработки. За лучшую экспозицию на выставке-ярмарке муниципальных районов Бичурский район награжден Дипломом и медалью за первое место.

НОВАЯ ЖИЗНЬ СТАРОГО ЗДАНИЯ

24 октября в Бичурской центральной больнице состоялось торжественное открытие терапевтического отделения после капитального ремонта. Стоимость ремонта составила более 11 миллионов рублей.

Нужно отметить, что ремонт здания терапии — это наказ избирателей депутату Народного Хурала Владимиру Анатольевичу Павлову.

Здание терапевтического отделения было построено в 1954 году и ни разу здесь не проводился капитальный ремонт. В течение 2016 года депутатом проведена большая работа по решению вопроса о выделении средств на ремонт и в итоге его удалось решить.

Теперь терапия соответствует всем современным нормам — это красивое, теплое, светлое здание, в котором созданы все условия для предоставления качественных медицинских услуг населению Бичурского района.

РАЙЦЕНТР ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

Приятным событием для жителей районного центра стало появление металлического ограждения парка Победы со стороны улицы Советская. Установлено 160 метров металлического забора. Также установлено 50 метров ограждения у памятника репрессированным, тротуарная дорожка и две стелы.

90 ЛЕТ ГОЧИТСКОЙ ШКОЛЕ

11 ноября Гочитская средняя школа торжественно отметила 90-летие со дня своего образования. Школа дает достойные знания и выполняет свою главную задачу благодаря самоотверженности, творчеству и профессионализму многих поколений педагогов.

ДВАЖДЫ ЧЕМПИОНКА МИРА

В городе Гувахати (Индия) проходил чемпионат мира по боксу среди молодежи, в турнире приняли участие 160 спортсменов из 31 страны. Россиянки завоевали две золотые и четыре серебряные медали. Победительницами чемпионата стали Анастасия Шамонова и наша землячка Кристина Ткачёва. Она стала лучшей в весе свыше 81 кг. Кристина Ткачёва является воспитанницей РСШОР и спортклуба «Номто». Личный тренер — Бадма Цыренович Бадмаев.

8 декабря свою землячку — двукратную победительницу чемпионата мира, трехкратную победительницу чемпионата Европы и её тренера встречал Бичурский район. Торжественное чествование состоялось в спортивном зале Бичурской ДЮСШ, воспитанницей которой являлась Кристина.

СИЛЬНАЯ ДУХОМ

В Малокуналейском Доме культуры 10 декабря состоялось чествование спортсменки-землячки — чемпионки России по дзюдо и самбо среди слабослышащих Анны Гнеушевой. Она участница и призёр республиканских и российских соревнований по вольной борьбе, дзюдо и самбо, кандидат в мастера спорта. Выиграла подряд два чемпионата. В городе Курске стала победительницей Первенства России по дзюдо, а затем в городе Зеленоград на чемпионате России по самбо получила золотую медаль. Тренируется у мастера спорта по женской борьбе

и армспорту Анны Владимировны Смирновой.

НАЧАЛСЯ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЗАГАНСКОГО ПЕРЕВАЛА

На участке Заганского перевала км 19 — км 24 дороги Мухоршибирь — Бичура — Кяхта началось строительство новой дороги с тремя полосами движения — двумя с асфальтовым покрытием и одной грунтовой.

Ремонта этого участка дороги с нетерпением ждали жители района. Дело сдвинулось с мертвой точки лишь тогда, когда за решение вопроса взялся депутат Народного Хурала РБ от Бичурского района В.А. Павлов. Этот наказ избирателей — один из приоритетных у нашего депутата.

В БИЧУРЕ ЗАПУЩЕНА СОЛНЕЧНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Строительно-монтажные работы на площадке начались в мае 2017 года и в соответствии с графиком были завершены осенью 2017 года.

Инвестором и генеральным подрядчиком строительства солнечной электростанции выступили структуры группы компаний «Хевел» (совместное предприятие ГК «Ренова» и АО РОСНАНО).

Эксплуатация Бичурской СЭС позволит повысить надёжность электроснабжения района и снизить сетевые потери. Прогнозируемый объём производства электроэнергии Бичурской СЭС составит более 14,5 ГВт*ч в год, что обеспечит снижение выбросов углекислого газа на 7685 тонн ежегодно.

ОСТАНОВИСЬ, МГНОВЕНИЕ!

Одним из завершающих событий Года экологии стало открытие в Бичурской школе №1 персональной фотовыставки «100 мгновений родной природы» Дмитрия Анатольевича Андреева — педагога, краеведа, исследователя, фотографа, члена Русского географического общества, члена Союза журналистов России.

Просветительский проект «Хиллокская долина», в рамках которого проходит выставка, направлен на популяризацию природного наследия нашего края и проблем его сохранения.

Таковыми событиями останется на страницах районной газеты уходящий в историю 2017 год. На пороге новый 2018 год! Каким он станет для всех нас — покажет время.

Екатерина Бухольцева



Бичурская солнечная станция — первая в регионе



«Родники» — носители культуры старообрядцев

В декабре 1994 года Татьяна и Владимир Соковиковы соединили свои сердца и судьбы. Сейчас у них семеро детей. Глядя на ребятшек, сразу и не скажешь, кто родной, а кто приёмный. Доброты и внимания хватает на всех.

Они оба деревенские, привычные к труду. Когда познакомились, Татьяна работала дояркой на ферме в Елани, Владимир из соседней Дунда-Кирети, трудился монтажником в колхозе «Дружба». Через год Владимир перевёз жену к себе на родину, жили в съёмном доме, потом его же купили. В 1995-м родился первенец Андрей, через два года — Саша, в 2004-м — Никита. Три сыночка, не хватало лапочки-дочки, но доктора отговаривали Татьяну по медицинским показаниям — высокое давление. Тогда она впервые заговорила с мужем о приёмном ребёнке. Владимир отвечал, что лучше растить своего. Татьяна рискнула, и в морозный день 21 января 2010-го их семья пополнилась — долгожданная Снежана обрадовала появлением на свет. На этот раз врачи категорически запретили маме впредь появляться в роддоме.

СЕСТРА ДЛЯ ДОЧКИ

Дружные работающие родители растили детей. У Андрея, Саши и Никиты есть братья и сестра, а вот у Снежаны сестры нет. Снова появились мысли о приёмной девочке. Владимир согласился, но сказал, что тогда Татьяна не будет работать. Сначала супруга трудилась на овцеферме. Пока была в декретах, ферма развалилась, а потом и колхоз «Дружба» перестал существовать. Пригласили на почту разносить газеты, письма, доставлять пенсию, некоторое время работала и начальником почты.

— Зарплата у почтальона небольшая и ответственности много, а детям дома всё-таки нужно постоянное внимание, — рассудил муж. На том и порешили.

В 2011-м они познакомились с четырёхлетней Ангелиной, Гелей. Органы опеки разрешили оформить семейно-воспитательную группу от центра «Улыбка» на три месяца. За это время добрая черноглазая Геля привыкла к ним, стала называть мамой и папой. Но по закону её надо было вернуть в государственное учреждение. Почти два года Татьяна приезжала к ребёнку, и только в октябре 2013-го девочку официально передали в семью.

Её мама лишена родительских прав, о дочке не вспоминает. А вот бабушку Гели Соковиковы навещают в Бичуре. Она старенькая, почти не видит, по внучке скучает и радуется, когда родную кровинушку хоть не на долго привозят пообщаться.

В первый класс Геля пошла в Кирети, но осваивать школьную программу ей было трудно. Сейчас девочке 10 лет, она учится в специальной школе-интернате в Прибайкальском районе, на каникулы и праздники приезжает к приёмным родителям. Они уже третий год не только общаются с ней по телефону, чтобы не скучала, но и нередко проводят Гелю.

У девочки есть старшая сестра Надя, замужем, живёт как раз в Прибайкальском районе, в Соболихе. Соковиковы в этом году разыскали её, познакомили сестёр, и теперь Надя при случае бывает в Турунтаево, в школе-интернате. «Всё рядом родной человек», — радуется Татьяна.

ЕЩЁ БЫ МАЛЬЧИКА...

— Тётя, а ты кто мне будешь? — спросила у Татьяны Васильевна девочка по дороге из Улан-Удэ.

— Мама. Теперь я буду твоей мамой. Такой ответ немного насторожил Аню. Вспоминания о родной маме выхрем пронеслись в голове пятилетнего ребёнка. Мама запомнилась чем-то хотя и близким, но не всегда хоро-

Здесь все родные



Счастливы вместе

шим. В памяти остался переезд из одного дома в другой, но тогда рядом были старшие братья и сёстры, маленький Женя... И теперь Аня снова ехала куда-то уже одна, но с новой мамой.

В Дунда-Кирети девочка познакомилась с бабушкой Надей, мамой Владимира. В день приезда она принесла в подарок девочке постельные принадлежности, чайную кружку и кулёк конфет. Аня, угощая всех, узнавала о новой семье. Вот Снежана, ровесница, ей тоже пять лет. Никита, школьник, ему девять. Это Геля, первоклассница. А усаый дядя, которого она сначала приняла за дедушку, чем рассмешила семейство, — папа Володя.

Через две недели привезли её младшего брата Женю. Собственно, за ним Татьяна Васильевна и поехала три года назад в Улан-Удэ в Дом ребёнка «Аистёнок». Старшие сыновья, можно сказать, взрослые — Андрей на третьем курсе техникума, Александр поступил в университет в Иркутске. В семье росли Никита, Снежана и Геля. «Для равновесия» не хватало мальчика.

В Доме ребёнка выяснилось, что Женя из многодетной семьи. В опеке сказали: «Если будете брать, то у него есть ещё братья и сёстры, возьмите хотя бы младшую девочку». Соковиковы не раздумывали, двое так двое. Но документы на Женю ещё не были готовы, и поэтому первой приехала Аня.

«ДЕТЕЙ В СЕМЬЕ ДОЛЖНО БЫТЬ МНОГО»

— Зачем вам это надо? — задаю неудобный вопрос. Соковиковы нисколько не удивились.

— Нас об этом уже спрашивали и не раз: «Жили бы себе спокойно. Зачем вам чужие дети? Тут со своими бы справиться». А они совсем не чужие, они наши, родные. Мы даже не представляем себя без них. Детей в семье должно быть много, — делает вывод Владимир.

Татьяна добавляет: — Жалко, что бывают брошенные дети. Пусть хоть ещё трое вырастут счастливыми.

А они все действительно счастливы, пусть у троих другие фамилии. Это не мешает озорничать шестилетнему Жене. Он с разбегу вскарабкивается папе на колени, а через минуту уже прижимается к маминной щеке. Мальчик ничего не помнит из своей прежней жизни. Татьяна говорит:

— Женя был маленький, худенький рыженький мальчик, лицо в веснушках-конопушках. Таким увидела его на экране компьютера, когда мне показывали фотографии детей в Доме ребёнка. В свои почти три года весил всего одиннадцать килограммов. Он у нас самый-самый. Хоть шалит и вредничает иногда, но мы его любим. Мальчик любознательный, посещает подготовительный класс, готовится к школе. Подрастёт и будет помощником папе.

Семилетняя Аня тоже «липнет» к родителям, то к одному прижмётся, то другого обнимет. Но так было не сразу.

Татьяна рассказывает: — В день знакомства Аня вышла ко мне недоверчивая, немного сердитая. Оно и понятно: чужая тётя смотрит, что-то спрашивает, гладит по голове. Во второй раз привезла куклу, девочка повеселела, стала разговорчивей.

И ещё такой случай. Самый первый день рождения был у Жени, когда брат с сестрой только стали членами нашей семьи. Мы, конечно, готовили угощение, радостно поздравляли малыша. У Ани вдруг заболел живот, она не хотела идти к столу. Мы не могли понять, почему резко переменялось её настроение и как-то робко, даже немного испуганно она смотрела на подготовку к застолью. Торт, компот, чай, сладости — разве таким бывает день рождения? Это не укладывалось в её представления о праздновании. Позже она рассказала, что в прежней семье день рождения ассоциировался с рюмкой, которую родная мама наливала полной-полной, и показывала как — с краями...

— У Ани сразу проявилась замечательная черта, — продолжает Татьяна, — она трогательно ухаживала за братом, может, он часто оставался на её попечении, а может, это такой у девочки характер — заботливый. Любит малышей, если в гости к нам приходят знакомые с маленькими детьми, она быстро устанавливает с ними контакт и присматривает.

Папа добавляет: — Наша Аня уже знает, что в её семье будет четверо детей.

И девочка подтверждает: — Да, две девочки и два мальчика.

Со Снежаной они учатся во втором классе. Любят рисовать, лепить из пластилина, собирать

пазлы, смотреть мультфильмы. Помогают маме стряпать печенье, пирожки.

— Кто не знает, — замечает мама, — принимают их за двойняшек, они одного роста, только одна светленькая, другая тёмненькая. Из одежды им покупают стараемся одинаковое, но чтобы немного различалось по цвету. Недавно в Бичуре, в парикмахерской, ожидали своей очереди. Володя вошёл, идёт по коридору, а Женя побежал ему навстречу с криком «Папа!», так незнакомая женщина, сидевшая рядом, воскликнула: «Надо же, как мальчик ваш на папу похож!».

А они и вправду похожи. Если не знать историю дружного семейства, то сразу и не отличишь, где родные, а где приёмные дети. В глазах Ани и Жени — весёлые искорки, улыбочивые, они снова прижались к отцу. Он, бывает, что уезжает на некоторое время работать — приглашают строить дома, дачи. Когда хороший урожай в тайге, то и туда отправляется, ведь обеспечивать большую семью — не шутка. Но долго быть вдали от родных не любит, скучает. Да и дети звонят по телефону, спрашивая: «А когда приедешь?».

СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ

Родней для приёмных ребятшек стали многочисленные родственники Соковиковых.

— У моей мамы Марии Александровны Перельгиной, — рассказывает Татьяна Васильевна, — шесть дочерей. Мама работала дояркой, и пока она на ферме, Лена, я, Марина, Олеся, Оля оставались на попечении старшей Альбины. Так и росли, держась друг за дружку. У мамы учились трудолюбию, рассудительности, заботе, взаимопомощи, уважению к старшим. 26 декабря маме исполнилось 65 лет, у неё 14 внуков и четверо правнуков.

Мы собираемся с детьми у мамы в Бичуре или у кого-нибудь из сестёр на праздники, юбилей. В радости и горести всегда вместе. Бывает, выезжаем на природу на шашлыки. Любим петь разные песни, народные, эстрадные, Снежана с папой непременно исполняют казачьи.

Добавим, Владимир уже семь лет в составе народного ансамбля «Калинушка» Сухоручёвского сельского клуба, а Татьяна, если позволяет время, участвует в выступлениях вокального ансамбля «Росинка» СК Дунда-Кирети.

Хозяин дома Владимир Иванович тоже вырос в многодетной семье. Так случилось, что и его мама, Анастасия Ильинична Афанасьева, одна вырастила пятерых детей. Он отмечает, что от мамы взял умение жить по средствам, но так, чтобы каждый в семье ни в чём не нуждался.

Есть и такая традиция у наших героев — после крупных хозяйственных работ, сенокоса, посадки и уборки картофеля и других — покупать два килограмма мороженого, а для Ани — мороженое в стаканчике и всем вместе весело уплетать.

Не сказано ещё о старших сыновьях Соковиковых. Андрей после окончания Бурятского республиканского индустриального техникума работает в Улан-Удэ помощником машиниста, рядом с ним хорошая девушка Настя. Саша учится на четвёртом курсе в Иркутском педагогическом университете на факультете специального и инклюзивного образования. Семиклассник Никита — главный помощник родителей по хозяйству. Летом научился работать рубанком и помогает отцу строить гараж для грузового автомобиля. Недавно вступил в кадеты.

В планах дружной семьи — расширить дом, возможно, возвести второй этаж. Главное, подготовить всё необходимое для строительства, а навыки и умения у хозяина есть.

Татьяна смеётся: — С таким семейством внуков у нас будет много. Чтобы места для всех хватило, надо подготовиться заранее. Спокойная и размеренная старость нам точно не грозит.

Татьяна Утенкова

Реклама

ТИТАН
Сеть удобных магазинов
с. Бичура, ул. Советская, 75

Вкусного
Нового
Года!

ВИНОГРАД
КРЫМСКИЙ кг

99⁹⁰

ЛУЧШАЯ ЦЕНА!

МАНДАРИНЫ ведро, 1кг

74⁹⁰

ЛУЧШАЯ ЦЕНА!

АПЕЛЬСИНЫ кг

69⁹⁰

ЛУЧШАЯ ЦЕНА!

Предложение действительно на дату выхода рекламы. Изображения товаров могут незначительно отличаться от представленных в магазине.

На пути к мечте

Воспитанник Бичурского центра встретился с космонавтами



С космонавтом С.Ш. Шариповым и директором И.К. Савельевым

В декабрьские предновогодние дни Андрей получил необычный подарок — он побывал в Москве. Поездка стала возможной благодаря акции Министерства соцзащиты Бурятии «Стань Дедом Морозом».

Мечта стать космонавтом у Андрея появилась после просмотра фильмов и чтения книг о космосе и первом космонавте Гагарине. Об этом он написал в письме Деду Морозу.

Воспитанник Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей побывал в Москве в сопровождении директора Центра Игоря Константиновича Савельева, который обратился к московской компании «Просто космос» с просьбой организовать космический тур. Откликнулась гендиректор компании Алла Разуваева.

Мальчик побывал на Красной площади, в музее космонавтики. В инновационном центре «Сколково» мастер-класс для него провели сотрудники ещё одной московской компании «Спутник», она производит высокотехнологичные спутниковые компоненты для малых космических аппаратов.

В Центре подготовки космонавтов в Звёздном городке Андрея встретил лётчик-космонавт Салижан Шакирович Шарипов, он руководитель молодёжного образовательного Космоцентра. Наш юный земляк увидел, где космонавты готовятся к полётам, тренируются.

— Я тоже там бегал по беговой дорожке, тяжело, оказывается, — делится Андрей. — Космонавты занимаются бегом по три часа в день.

Ему позволили примерить скафандр для выхода в открытый космос, предварительно проведя медицинский осмотр, потому что такой костюм весит 12 килограммов. Андрею по-

нравился тренажёр космических станций, особенно сложность отработки взлёта и посадки летательных аппаратов в условиях, максимально приближенных к реальным.

— Ещё с двумя космонавтами познакомили в Государственной Думе, — рассказывает Андрей, — там нам подготовил встречи депутат Алдар Валерьевич Дамдинов. У Валентины Владимировны Терешковой было немного времени, и она сказала, что надо обязательно хорошо учиться. Второй космонавт, что работает в Госдуме, — Максим Викторович Сураев, его я сразу стал называть дядей Максимом, с ним мы специально фотографировались. А Алдар Валерьевич подарил мне спортивный костюм.

На вопрос о занятиях спортом Андрей ответил, что играет в футбол, хоккей, любит кататься на коньках. После поездки в Москву мальчик считает:

— Чтобы стать космонавтом, надо много знать, уметь, тренироваться, сначала окончить школу, потом выучиться на лётчика и только после этого можно стать кандидатом в космонавты.

— Не снится ли тебе поездка? — спрашиваю Андрея.

— Нет, но вот скафандр приснился. Я его изображение даже поставил на заставку телефона.

Мобильный телефон мальчику тоже подарили в Москве, это сделали Татьяна Непомнящих и её муж Эдуард. Корни Татьяна из Малого Куналея, у Эдуарда родственники Селивановы проживают в Бичуре. Увидев посты в соцсетях, они решили от своей семьи сделать Андрею приятный сюрприз.

Мечты становятся ближе, когда их осуществлению помогают неравнодушные люди.



Татьяна Утенкова

В Бурятии в 2018 году страховые пенсии, включая фиксированную выплату, неработающих пенсионеров будут с 1 января увеличены на 3,7%

В 2018 году страховые пенсии, включая фиксированную выплату, неработающих пенсионеров будут с 1 января увеличены на 3,7%, что выше показателя прогнозной инфляции. Размер фиксированной выплаты после индексации составит 4 982,9 рубля в месяц, стоимость пенсионного балла — 81,49 рубля (в 2017 году — 78,58 рубля).

По предварительным расчетам, среднегодовой размер страховой пенсии по старости вырастет до 13 533 рублей, среднегодовой размер страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров составит 13 673 рубля.

Кроме январской индексации страховых пенсий, с 1 февраля 2018 года будут на 3,2% увеличены размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники вместе с пенсией.

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные пенсии, с 1 апреля 2018 года будут повышены работающим и неработающим пенсионерам на 4,1%. В итоге среднегодовой размер социальной пенсии вырастет до 9 800 рублей. Средний размер социальной пенсии детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы составит 14 750 рублей.

Индексация пенсий работающим пенсионерам в 2018 году не предусматривается, но в августе 2018 года Пенсионный фонд проведет корректировку страховых пенсий работавших в 2017 году пенсионеров.

Что касается досрочной выплаты пенсий за праздничные январские дни, то Пенсионный фонд в последних числах декабря 2017 года профинансирует выплату пенсий и социальных пособий по двум кредитным учреждениям, по которым выплата дни выпадают на праздничные.

В конце 2017 года пенсии и социальные выплаты за январь 2018 года с учетом индексации на свои банковские счета получают пенсионеры, получающие пенсии в Сбербанке № 8601 6-го числа каждого месяца. Также досрочно в декабре выплатят пенсии пенсионерам — получателям пенсий 9 числа каждого месяца в Россельхозбанке. Таким образом, еще до наступления 2018 года Отделение ПФР по Бурятии перечислит 48,5% от общего объема финансирования выплаты пенсий за январь 2018 года.

Получателям через «Почту России» пенсии и социальные выплаты доставят по обычному графику, начиная с 3 января 2018 года.

Пресс-служба Отделения ПФР по Бурятии

Дорогие жители Бичурского района! Примите самые искренние слова поздравлений с Новым годом!



С Новым Годом
МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР
ДИАМЕД



Новогодний праздник — особенный, он дарит надежду на счастье, хорошие перемены, новое в жизни!

Как правило, в предновогодние дни подводят итоги и строят планы на будущее. В 2017 году у вас было много интересных, значимых событий, которые мы постарались разделить с вами. Хочется отметить вашу активную работу в сфере сельского хозяйства и лесничества, а также наработки в области альтернативной энергетики — ввод в эксплуатацию солнечной электростанции стал важным событием для района и республики в целом.

Медицинский центр «Диамед» также старается не стоять на месте и по-своему участвовать в жизни районов республики. В уходящем году мы расширили географию выездного обслуживания в районах, наши врачи вели приемы в Заиграевском, Тункинском, Прибайкальском районах, и мы очень надеемся, что в новом году сможем более активно помогать сохранять здоровье жителям Бичурского района.

От имени большой и дружной команды медицинского центра «Диамед» поздравляю вас с наступающим Новым годом! Пусть грядущий год будет успешным и стабильным, принесет много ярких моментов и открытий, радости и позитивных впечатлений! Крепкого вам здоровья, счастья, удачи во всех начинаниях!

В.Б.Ц. Дориева,
генеральный директор ООО МЦ «Диамед».

С новой книгой в Новый год!

Дорогие друзья! Поздравляем всех с наступающим 2018 годом, желаем приятного досуга в обществе хорошей книги.

РЕЖИМ РАБОТЫ РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКИ
В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ:

31 декабря, 4, 5, 8 января — с 10.00 до 17.00.

31 декабря — «Книжный развал «Книги 2017 года» — начало в 13.00.

4 января — «Зимний мультифейерверк» — показ мультфильмов, начало в 13.00.

5 января — «Мы встречаем Новый год», книжная выставка-презентация — начало в 13.00.

8 января — Презентация сборников стихов участников поэтического клуба «Рифма» Василия Рябова и Татьяны Петровой — начало в 13.00.

РЕЖИМ РАБОТЫ СЕЛЬСКИХ БИБЛИОТЕК РАЙОНА:

31 декабря, 4, 5, 8 января — с 11.00 до 15.00.

РЕЖИМ РАБОТЫ РАЙОННОГО МУЗЕЯ ИМ. ШИРОКИХ-ПОЛЯНСКОГО:

4, 8 января — с 10.00 до 17.00.

4 января в музее проводится выставка поделок из природного материала «В лесу родилась ёлочка» учащихся школ и воспитанников детских садов района.

С юбилеем!



28 декабря Анна Прохоровна Гнеушева отмечает юбилей

Коллектив Бичурского дома-интерната от души поздравляет своего руководителя с этой знаменательной датой. Анна Прохоровна стала директором Бичурского дома-интерната в начале июня 2009 года. С первого же дня показала себя требовательным, ответственным организатором. Ее отличает деловая

хватка и энергичность, умение найти подход к каждому проживающему и коллегам по работе. Она не только ответственный руководитель, но и отзывчивый, трудолюбивый человек, не боится трудностей и любую работу делает вместе с коллегами, всегда всем придет на помощь.

С ее появлением многое изменилось в жизни нашего учреждения — проведен капитальный ремонт как снаружи, так и внутри здания, постоянно проводится косметический ремонт, поэтому в интернате всегда тепло, светло и уютно. Мы рады, что учреждению возглавляет такой деятельный человек.

За свой многолетний труд на благо района она отмечена российскими, республиканскими и районными наградами, удостоена почетного звания «Заслуженный экономист Республики Бурятия».

В день юбилея мы от души желаем Анне Прохоровне здоровья, счастья, благополучия, долгих лет жизни, успехов и побед во всех начинаниях!

*У вас в руках большое дело,
Вы им владеете умело
И можете в один момент
Любой уладить инцидент.
Вы на слуху и на виду,
С «верхами» быть должны в ладу,
На вас и люди, и финансы,
Все-все вам нужно взвесить шансы,
Всё просчитать, предугадать,
Знать смысл и толк в любом законе...
И нету в вашем лексиконе
Лишь только слова «отдыхать».
Вам благодарны мы безмерно!
Желаем бодрости и сил,
Чтоб каждый день ваш безразмерный
Вам только радость приносил!*



Акция добра

Спешим поблагодарить!

Дорогие читатели! Нас очень радует, когда в редакцию приходят люди со строками признательности и благодарности землякам. Накануне Нового года мы решили провести акцию «Список добрых дел» и дать возможность вам, дорогие читатели, поблагодарить людей, которые в уходящем году сделали какое-то доброе дело или в чём-то помогли.

Родительский комитет Новосретенской средней школы и родители детей с. Мотня выражают признательность и благодарность уважаемому депутату Народного Хурала Владимиру Анатольевичу Павлову за содействие в приобретении автобуса для Новосретен-

ской средней школы. Пусть ваша доброта и щедрость вернутся к вам сторицей. Желаем вам всяческих благ, здоровья, процветания и тепла на вашем жизненном пути и поздравляем вас с Новым годом!

Коллектив редакции газеты «Бичурский хлебороб» искренне благодарит за участие, понимание и поддержку районной газеты заместителя председателя Народного Хурала РБ Владимира Анатольевича Павлова, депутата Народного Хурала Александра Изотовича Савельева, Валерия Пурбуевича Доржиева, главу МО «Бичурский район» Олега Ивановича Федорова, председателя райсовета Андрея Устиновича Слепнева, главу сельского поселения «Бичурское»

Василия Васильевича Тюрюханова, главного врача ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» Ольгу Батоцыреновну Масленкину, начальника Пенсионного фонда в Бичурском районе Жаргала Баировича Базарова. Поздравляем вас с наступающим Новым годом! Желаем крепкого здоровья, успехов и удачи во всех делах и начинаниях, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Этот год для нашей семьи особенный — дочка Аня стала дважды чемпионкой России по дзюдо и самбо. В родном селе Малый Куналей это событие отметили торжественно, праздничным мероприятием.

Мы от всей души благодарим организаторов чествования — работников культуры во главе с Л.И. Плюсниной. Нам приятно, что в Дом культуры пришли разделить нашу радость за спортивные достижения дочери многочисленные односельчане, родственники, соседи. Сразу три депутата Народного Хурала Республики Бурятия В.А. Павлов, А.И. Савельев и В.П. Доржиев оказали нам честь и внимание, огромное им спасибо за приезд и подарки, а Валерию Пурбуевичу отдельно за поддержку оргкомитета мероприятия.

Чтобы торжество состоялось, помог Василий Смолин, он организовал приезд Ани, её подруг по команде и тренера. Большое спасибо главе Малокуналейского поселения И.Н. Воронцову, заместителю главы района П.С. Мыльникову, бывшему

председателю колхоза «Победа» В.В. Смолину, директору Малокуналейской школы Т.А. Смолиной, редакции газеты «Бичурский хлебороб», генеральному директору ООО «Угольная компания» Бурятии А.Н. Ковальчук, предпринимателям А.В. Некипелову, Н.А. Сидорову, С.И. Смолиной, А.А. Фурманову, Г.Г. Гусейнову, Т.Н. Плюсниной, К.М. Кавизиной, И.В. Бояновой, А.С. Федотову, М.А. Асеевой, А.В. Хохоловой, Л.С. Барсовой, О.В. Марковой, А.В. Ивановой, работникам магазина №5 Бичурского Райпо, коллективу филиала Республиканского межотраслевого техникума. Мы благодарим клуб мастеров народного творчества — Ф.А. Гарееву, И.М. Бабошину, М.А. Осколкова, О.Н. Маркову, Ф.И. Алексею, Н.Г. Некипелову, Н.И. Чекину, П.И. Гонтова и артистов, участников концерта.

Всех поздравляем с Новым годом!

Семья Гнеушевых

Дорогие жители нашего района! От всего сердца поздравляю вас с наступающим Новым годом. Желаю вам и вашим близким здоровья, счастья, семейного благополучия, чтобы ваши добрые, отзывчивые сердца никогда не черствели!

Огромную благодарность выражаю депутатам Хурала В.А. Павлову, А.И. Савельеву, христианской церкви (СХТ), работникам Совета депутатов, районной администрации, Пенсионного фонда, пожарной части и всем-всем, кто перечислял на счет или положил в ящик денежную сумму. Спасибо вам, добрые люди! Спасибо всем, кто поддержал нас в голосовании «Будь здорова, Регина». Отдельную благодарность хочется адресовать Игорю Агафонову (г. Москва) и его коллегам за материальную помощь. Дай Бог всем вам здоровья, что сопереживаете эту боль вместе с нами — это дорогого стоит.

Благодаря открытию фонда «Благое дело» под руководством Н.П. Слепнёвой, у нас появилась большая надежда и вера в то, что

мы не одиноки в нашей беде. Я познакомилась с замечательными людьми — коллективом фонда. Наталья Пантелеймоновна — это женщина-сила, она вдохновляет, заряжает своей положительной энергетикой, это просто свет в окне. Спасибо вам за то, что вы есть. Здоровья вам и процветания вашему фонду.

Бывает, что сталкиваемся с непониманием отдельных людей, но скажу, что добрых и отзывчивых — больше. Все хорошие дела вознаграждаются Всевышним. Так пусть для добрых, неравнодушных людей будет награда для каждого в своё время и по-своему.

Мы очень надеемся на излечение нашей Регины (Алины) и верим, что в скором будущем наша малышка, даст Бог, сможет сказать или написать вам слова признательности и благодарности.

С уважением мама Регины О.И. Олзоева

Под названием «Милая мама, я люблю тебя!» прошло мероприятие, посвящённое Дню матери в сельском клубе села Сухой Ручей. Перед собравшимися выступили вокальный ансамбль «Надежда» из Бичуры, народный ансамбль «Калинушка» и детский ансамбль «Околица» Сухоручёвского клуба. Концертные номера тепло встре-

чали зрители. Дети вручили мамам и бабушкам сувениры, изготовленные своими руками.

Жители Сухого Ручья благодарны за приезд и участие в празднике ансамблю «Надежда» и его руководителю Олесе Владимировне Аверьяновой.

Анна Сафонова, заведующая СК с. Сухой Ручей

Молодёжь — за развитие

В уходящем году в Бичурском районе начала работу общественная организация «Развитие». Ее активисты при поддержке депутата Народного Хурала РБ, почетного гражданина Бичурского района Валерия Доржиева осуществили целый ряд социальных проектов и инициатив.

В рамках весенней экологической акции «Чистое село» совместно с районной администрацией была проведена уборка территорий, обустройство памятных и культурных объектов. По итогам акции самые активные поселения получили мини-гранты от организации «Развитие». Первую премию в размере 30 тысяч рублей конкурсная комиссия присудила МО СП «Петропавловское». Самое удаленное сельское поселение «Топкинское» заняло второе место и получило 20 тысяч рублей. Третье место и премии по 10 тысяч рублей были присуждены трем поселениям: «Шанагинское», «Потанинское» и «Хонхолойское». Полученные средства были использованы на дальнейшее благоустройство.

В течение года организация «Развитие» при поддержке Валерия Доржиева последовательно оказывала помощь в проведении культурных и спортивных мероприятий. Поддержку получили: волейбольный турнир памяти братьев Малковых, районный Дом культуры (на приобретение семейских костюмов), первый районный фестиваль автомобилистов, ДК «Казачонок», Дом детского творчества и многие другие мероприятия и учреждения.

За неполный год работы организации «Развитие» сложился сплоченный коллектив активистов, абсолютное большинство которого — молодежь. Поэтому, подводя итоги года, руководство и члены организации, приняли решение дополнить ее название, чтобы оно в полной мере отражало цели и задачи, состав и территорию деятельности. Теперь она называется «Союз молодежи Бичурского района «Развитие».

«Отрадно, что молодежь, которая составляет будущее нашего района, стремится строить лучшую жизнь на родной земле, объединилась в союз. Я буду продолжать оказывать посильную помощь в работе Союза молодежи Бичурского района «Развитие». Наступает время позитивных перемен, время молодых», — напутствовал активистов организации депутат Народного Хурала РБ Валерий Доржиев.

Цели организации остаются неизменными. Это содействие социально-экономическому развитию Бичурского района, осуществлению гражданских инициатив, росту экономической активности, профессиональной и творческой самореализации жителей, сохранению культурных и духовных традиций. Никаких ограничений для участия в работе Союза молодежи Бичурского района «Развитие» нет. Мы рассчитываем на поддержку людей всех возрастов, прежде всего, на мудрую помощь старшего поколения.

Василий Смолин, председатель Союза молодежи Бичурского района «Развитие»

Расписание богослужений православных храмов Бичурского района на январь

Храм святого пророка Божия Или с. Бичура:

В ночь с 6 на 7 января — праздничная служба Рождество Христово. С 21 ч. — исповедь. В 23 ч. — Всенощное бдение. Божественная литургия Василия Великого.

19 января — Богоявление. Крещение Господне. В 8 ч. — праздничная литургия Иоанна Златоуста. Великое освящение воды.

Всех прихожан из православных приходов сёл Малый Куналей, Сухой Ручей, Елань и всех православных христиан с близлежащих сел приглашаем в храм пророка Божия Или на праздничные службы.

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «НОВОСРЕТЕНСКОЕ» БИЧУРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

РЕШЕНИЕ №69 от 14 декабря 2017 г.

«О внесении изменений в Положение о земельном налоге на территории МО СП «Новосретенское», утвержденного решением Совета депутатов МО СП «Новосретенское» № 99 от 01.02.2013 г.»

В соответствии со статьями 12 и 387 Налогового кодекса Российской Федерации, статьей 57 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО СП «Новосретенское» в целях приведения в соответствие с действующим законодательством Совет депутатов МО СП «Новосретенское» решил:

1. В разделе III. Налоговые ставки Во 2 абзаце слова «0,06 процента» заменить словами «0,08 процента».
2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2018 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.
3. Опубликовать данное решение в газете «Бичурский хлебороб».
4. В срок не позднее трех дней с момента подписания направить настоящее решение в Управление ФНС России по Республике Бурятия и Межрайонную инспекцию ФНС России №1 по Республике Бурятия.
5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на совет депутатов МО СП «Новосретенское».

А.А. Слепнев, глава МО СП «Новосретенское»



Примите поздравления

Уважаемые курсанты, студенты! Уважаемые родители, родные и близкие! Поздравляю вас от всего коллектива педагогов, работников УИВТ — филиала ФГБОУ ВО «СГУВТ» и от себя лично с наступающим Новым годом и Рождеством! Желаю вам здоровья, семейного счастья, благополучия, радости, добра. Пусть Новый год даст в дом достаток, уют, исполнение всех добрых дел и пожеланий!

С уважением Борис Утенков,
директор УИВТ (филиал) ФГБОУ ВО «СГУВТ»

Поздравляем **таксистов «От дома к дому»** под руководством Ивана Архипова с наступающим Новым годом. Желаем здоровья, удачи в дороге, семейного благополучия!

Постоянные пассажиры

31 декабря наши дорогие, любимые родители **Галина Яковлевна и Александр Александрович Фомины** отметят золотую свадьбу. Мы от всей души поздравляем их с этой замечательной датой. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет!

Полвека вы прожили вместе,
Две жизни прожили одной судьбой,
Храня любовь и верность.
Не предали клятвы, не сломались
Под грузом забот и проблем,
А только еще ближе стали друг другу!
Вы достойный пример для подражания,
Мы все гордимся вами и желаем,
Чтобы тепло вашей любви, как и прежде,
Согревало нашу большую семью!
Пусть ваши сердца бьются в унисон,
Крепким будет здоровье,
А рядом всегда будут внимательные,
Заботливые дети, правнуки и внуки!



Дети, внуки, правнуки

27 декабря нашей свекрови, бабушке, прабабушке **Валентине Васильевне Поляковой**, проживающей в селе Окино-Ключи, исполнилось 90 лет. От всего сердца поздравляем ее с юбилеем и желаем крепкого здоровья!

Дорогая, милая, родная!
В этот день, твой юбилей,
Много разных пожеланий
Прими от внуков, правнуков, детей.
Все было в жизни — радости и беда,
И сладкий мед, и горькая польня,
И прожито, и сделано немало,
И мы тебя за всё благодарим.
Будь здорова, родная,
Не грусти, не хворай,
Своим ласковым взглядом
Нам сердца согревай.
Пусть годы летят,
Ты не будь им подвластна,
Пусть в сердце добро
Не исчезнет вовек.
Здоровья желаем тебе мы и счастья,
Любимый ты наш, дорогой человек!

Невестка Анна, внуки Александр, Татьяна, Надежда, Евгений, правнуки Николай, Ирина, Алина, Ксюша

От всей души поздравляем свою родную бабушку, прабабушку, свекровь **Акулину Константиновну Исаеву** с 80-летним юбилеем!

80 — прекрасный возраст
И блестящий юбилей!
Пусть не покидает бодрость,
Сердце бьется веселей!
Пусть здоровье не подводит
Год за годом, день за днём!
И, как прежде, пусть приходят
Радость и удача в дом!

Невестка Лариса, внучки Олеся, Ирина, зятя Михаил, Олег, правнуки Никита, Кристина

27 декабря отметила 80-летний юбилей дорогая наша и всеми любимая **Акулина Константиновна Исаева**. От всей души поздравляем её! Желаем крепкого здоровья и всего самого доброго.

Десять раз по восемь лет —
Это долгой жизни след.
Ты — история живая,
А для нас — душа родная!
Будь здорова, не болей,
О прошедшем не жалея,
Очень любим мы тебя,
Пожелаем же любя:
Нам на радость жить подольше
Счастья увидеть побольше!
Внуков, правнуков растить
И всегда веселой быть!

Полина Ивановна, Галина, Светлана и Марина



1 января 80-летний юбилей отмечает наш дорогой и любимый муж, отец и дедушка **Степан Терентьевич Смолин**. Мы от всей души его поздравляем, желаем здоровья, радости и дарим эти строки.

Пусть будет в жизни все прекрасно,
Без горя и невзгод!
Пусть будет всё светло и ясно
На много-много лет вперед!
Здоровья, дорогой, тебе,
Душевного тепла,
И пусть хватает бодрости
На долгие года!



Жена, дети, внуки

Дорогую, любимую маму, бабушку **Валентину Степановну Истомину** поздравляем с днём рождения! От всей души желаем здоровья, благополучия, долгих лет.

Ты чудо-хозяйка, прекрасная мать,
Нельзя ни добавить, нельзя ни отнять!
Забота — в крови, ты любовью полна,
Красивой и мудрой на свет рождена!
Спасибо, родная, ты наш оберег,
В любую погоду — в жару, в слякоть, в снег!
Ты солнышко наше, ты наш амулет,
Желаем тебе долгих, радостных лет!



Дети, внуки

Виктор Степанович Фалилеев, мой любимый человек, мой кусочек счастья, я поздравляю тебя с юбилеем! Ты моя сказочная вселенная, ты мой мир, и спасибо тебе за это. С тобой я счастливее и хочу, чтобы наше счастье было выше неба.

Как хорошо, что есть ты у меня,
Судьба моя мне в дар тебя послала.
Всего сказать словами не могу —
Мне не хватает их, хотя их и немало.
Сегодня отмечаешь юбилей,
И грусть твоя немного застит очи.
Ты не страшись, что даты всё круглей,
Душа твоя по-детски пусть хохочет.
Не поддавайся грусти никогда,
Хотя порой бывает искушенье.
И хоть стремятся в даль твои года,
Ты чувствуй лишь приятное смущенье.
Пусть всегда горит огонь любви,
Душе твоей даруя только радость.
Веселые мгновения лови,
Чтоб для печали места не осталось!



Жена Марина

Мария Александровна Перелыгина, мамочка, родная наша, с юбилеем! Ты для нас — яркая звездочка, освещающая наш жизненный путь. Желаем тебе от души, чтобы свет этот был неугасимым, чтобы с каждым новым юбилеем ты становилась только моложе, здоровее, радостнее и успешнее!

Милая мамочка, солнышко ясное,
Самая лучшая ты и прекрасная!
Мы поздравляем тебя с днем рождения!
В жизни желаем лишь только везения.
Желаем, чтоб глаз твоих нежных тепло
Не угасало и нас берегло!
Чтобы твои драгоценные руки
Не знали усталости, горя и муки.
Рассветов багряных, хорошей погоды
Желаем тебе мы на долгие годы!
Пусть счастье тебя обнимает сильнее.
Любимая мама, тебя с юбилеем!



Дочери и их семьи

29 декабря у **Надежды Епифановны Асеевой** юбилейный день рождения. Мы, многочисленные твои родственники, от души поздравляем тебя с этим днём! Всегда ценим твою заботу и участие. От души говорим слова огромной и искренней благодарности за понимание, поддержку, помощь и отзывчивость. Желаем крепкого здоровья, душевной молодости, долголетия, неугасающего интереса к жизни. Всех благ тебе земных и благополучия во всём!

Пусть будет так, как хочешь ты,
Пусть ожидания не обманут,
И все прекрасные мечты
Пусть действительностью станут!



Коллектив детского сада «Рябинка» сердечно поздравляет свою коллегу **Надежду Михайловну Красикову** с днём рождения — с 65-летием, который она отметила 26 декабря. Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья и семейного благополучия!

Желаем искренне, сердечно
Не знать волнений и помех,
Чтоб сопутствовали вечно
Здоровье, радость и успех.
Чтоб не было печали, боли,
И чтоб невзгоды обошли тебя стороной.
Пусть по жизни будут вечно,
Друзья и семья всегда с тобой!



Коллектив детского сада «Ая-ганга» сердечно поздравляет с юбилеем **Надежду Евграфовну Конечных**. Она 38 лет работает в детском саду воспитателем. От всей души желаем крепкого здоровья, творческих успехов и семейного благополучия.

В прекрасный праздник, в юбилей,
Мы вам желаем ярких дней,
Счастливых, радостных минут,
Пусть близкие вас берегут.
Вы в этот день прекрасней всех.
Пусть с вами движется успех,
В семье царят тепло, уют,
Здоровье и мечты — цветут!



В эти январские праздничные дни отмечает 50-летний юбилей наш дорогой, любимый муж, папа, дедушка **Владимир Пимонович Афанасьев**. От всей души поздравляем тебя с юбилейным днём рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и всех земных благ!

Побольше в жизни ярких красок,
Чудесных радостных эмоций!
Пусть будет каждый день, как праздник,
И всё на свете удаётся!
Всегда удача помогает,
Достаток ждёт и процветанье,
Забота близких согревает,
И исполняются желанья!



С любовью твои родные — жена Ирина, сын Александр, невестка Анастасия, внучата Виталик и Матвеечка

Коллектив детского сада «Подснежник» поздравляет с юбилеем **Любовь Акимовну Дрёмину**, который она отметит 1 января. Желаем счастья, здоровья и благополучия!

С юбилеем, с круглой датой
Поздравляем от души.
Будь здоровой и богатой,
Бодро, весело живи.
Дома — сил и понимания,
И заботы от родных.
На работе — процветания,
Премий внеочередных.
Пусть улыбки и объятия
Согревают без огня.
Искренне желаем счастья,
С днём рождения тебя!



27 декабря отметила день рождения **Вера Ивановна Осеева**. Мы искренне поздравляем её с юбилеем!

Улыбок, радости, добра,
Погоды солнечной и яркой,
Чтоб жизнь всегда была щедра,
Дарила лучшие подарки:
Любовь, заботу и тепло,
Успех, удачу, вдохновенье!
И чтобы сказочно везло
Всегда и всюду! С днём рождения!

М. Ф. Савельева, Т. А. Павлова, Л. А. Разуваева, Н. М. Слепнёва, Г. П. Калашникова

Коллектив детского сада «Подснежник» поздравляет с юбилеем **Анну Васильевну Иванову**, который она отметит 10 января. Желаем долгих и счастливых лет, крепкого здоровья, тепла в душе и уюта в доме!

Пусть дни счастливой вереницей
В прекрасном вальсе закружат,
Душа поет, летит, как птица,
Стремься вперед, а не назад.
Пусть юбилей подарит радость,
Эмоций ярких океан.
А все тревоги и усталость
Вдали растают, как туман!



Дорогого внука, сына, брата, дядю **Виталия Прокопьевича Игнатъева** поздравляем с юбилеем. От всей души желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и удачи во всём!

Пусть в жизни будет все, что нужно:
Здоровье, мир, любовь и дружба.
Не отвернется пусть успех,
Удача любит больше всех.
Пусть счастье будет настоящим,
К мечте и радости манящим.
И много-много светлых лет
Без боли, горестей и бед!



Дед Аброрим, мама, папа, сестра Ирина, племянница Настя

2 января 35-летие отмечает наш дорогой и любимый муж и папа **Виталий Прокопьевич Игнатъев**. Мы от всей души поздравляем тебя с этим прекрасным днём рождения и желаем... Ну вот, хотели пожелать крепкого здоровья, но вспомнили, что оно у тебя крепче гранита. Много денег... но у нас их вроде достаточно, а лишние ни к чему. Хороших друзей... но ведь их у тебя немало, и они самые замечательные на свете! Счастья... но ведь его я уже подарила тебе в день нашего бракосочетания. Успехов и удач... но они сопутствуют тебе на каждом шагу. Боже, мне нечего тебе пожелать..., поэтому я желаю тебе сохранить и умножить все то, чем ты обладаешь!

Жена Майя и дочь Юлиана

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 1 января	ВТОРНИК 2 января	СРЕДА 3 января	ЧЕТВЕРГ 4 января	ПЯТНИЦА 5 января	СУББОТА 6 января	ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 января
1 ПЕРВЫЙ 7.00 Новый год на Первом (16+) 8.00 Три аккорда (16+) 9.55 Новогодний календарь 11.00, 13.00 Новости 11.15, 13.15 «Служебный роман» 14.10, 16.15 Главный новогодний концерт 16.00 Новости (с субтитрами) 16.50 «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» 18.10 «Иван Васильевич меняет профессию» 19.40 КВН. Высшая лига. Финал (16+) 22.00 «Время». 50 лет в эфире 22.30 Церемония вручения национальной премии «Золотой граммофон» (16+) 01.00 «Великолепная семерка» (16+) 03.00 «Ночь в музее» (12+) 04.45 «Обезьяны проделки» (12+) 06.20 Россия от края до края РОССИЯ 6.45 «Дюряка из Хацапетовки» (12+) 9.55 «Ирония судьбы, или С лёгким паром!» 13.25 «Джентльмены удачи» 15.00, 21.00 Вести. 15.20 Песня года 17.20 «Бриллиантовая рука» 19.05 Юмор года (16+) 21.30 «Последний богатырь» (12+) 23.35 «Притяжение» (12+) 01.45 «Моно». Юбилейный концерт Ирины Аллегровой 03.50 «Новогодние светы» НТВ 6.25 Новый год на НТВ «The Best» (12+) 7.35 «Со мною вот что происходит» (16+) 9.05 «Пансионат «Сказка», или Чудеса включены» (12+) 13.00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+) 14.00 «Жизнь впереди» (16+) 15.50 «Самый лучший день» (16+) 17.55 «Приходи на меня посмотреть» 20.00 Сегодня 20.20, 22.10 «Пёс» (16+) 21.00 Новогодний миллиард 01.40 Все звезды в Новый год (12+) 03.35 «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10, 12.40 Новогодний «Ералаш» 7.35 «Садко» 9.10 «Млечный путь» (12+) 11.10 «Морозко» 13.10 «Один дома» 15.10 «Один дома-2» 17.25 МаксимМаксим (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.15 Кто хочет стать миллионером? 20.50 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.20 «Аватар» (16+) 01.15 «Шерлок Холмс: Знак трех» (12+) 03.00 «Ночь в музее 2» (12+) 04.55 «Прогулка в облаках» (12+) РОССИЯ 6.05 «Городок» 7.05 «Дюряка из Хацапетовки. Вызов судьбе» (12+) 10.00, 12.10 «Сердце не камень» (12+) 12.00, 21.00 Вести 13.50 Песня года 16.50 «Ликвидация» (16+) 18.40 «Последний богатырь» (12+) 21.40 Вести. Местное время 21.55 «Солнце в подарок» (12+) 02.15 «Братья по обмену-2» (12+) 04.45 «Наследие» (12+) НТВ 6.15 Малая Земля (16+) 7.10 «Заходи Не бойся, выходи Не Плачь...» (12+) 9.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.15, 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.55 Ты супер! Танцы (6+) 15.25 «Сирота казанская» (6+) 17.20 «Соседи» (16+) 20.20 «Пёс» (16+) 23.22 «Высшая лига-2017». Музыкальная премия (12+) 01.50 «Ветер северный» (16+) 03.50 «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10 Модный приговор 8.10 «Морозко» 9.35, 05.30 «Берегите мужчин» 11.15 Смак (12+) 11.55 «Москва слезам не верит». Рождение легенды» (12+) 13.15 Концерт, посвященный 75-летию Муслима Магомаева 14.45 «Нагиев это моя работа» (16+) 15.45 Афтар жжот (16+) 17.45 Угадай мелодию (12+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.15 Кто хочет стать миллионером? 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.20 «Сальса» (16+) 00.20 «Что? Где? Когда?» Финал года 01.55 «Шерлок Холмс: Его последний обет» (12+) 03.45 «Ночь в музее: Секрет гробницы» (12+) РОССИЯ 6.05 «Городок» 7.05 «Дюряка из Хацапетовки. Вызов судьбе» (12+) 10.00, 12.40 «Сердце не камень» (12+) 12.00, 21.00 Вести 12.20 Вести. Местное время 14.35 Юмор года (16+) 17.30 «Ликвидация» (16+) 21.40 Вести. Местное время 21.55 «Солнце в подарок» (12+) 02.15 «Братья по обмену-2» (12+) 04.45 «Наследие» (12+) НТВ 6.00 Малая Земля (16+) 6.55 «Окей!» (16+) 9.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.15, 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.15 «Расписание судеб» (16+) 17.20 «Соседи» (16+) 20.20 «Пёс» (16+) 00.35 Концерт «Руки Вверх! 21» (12+) 02.20 Квартирный вопрос 04.00 «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10 Модный приговор 8.10 «Сказка о царе Салтане» 9.35 «Ледниковый период» 11.15 Смак (12+) 11.55 «Кавказская пленница». Рождение легенды» (12+) 13.15 Концерт Аниты Цой 14.45 «Михаил Галустян. «Понять и простить» (12+) 15.45 Афтар жжот (16+) 17.45 Угадай мелодию (12+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.15 Кто хочет стать миллионером? 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.20 «Сальса» (16+) 00.25 «Шерлок Холмс: Скандал в Белгравии» (12+) 02.15 «Роман с камнем» (16+) 04.10 «Жизнь хуже обычной» (16+) 06.00 Россия от края до края РОССИЯ 6.05 «Городок» 7.05 «Дюряка из Хацапетовки. Вызов судьбе» (12+) 10.00, 12.40 «Сердце не камень» (12+) 12.00, 21.00 Вести 12.20 Вести. Местное время 14.35 «Новая волна-2017». Гала-концерт 17.20 «Ликвидация» (16+) 21.40 Вести. Местное время 21.55 «Солнце в подарок» (12+) 02.15 «Братья по обмену-2» (12+) 04.45 «Наследие» (12+) НТВ 6.05 Малая Земля (16+) 7.00 «Алмаз в шоколаде» (12+) 9.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.15, 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.15 «Расписание судеб» (16+) 17.20 «Соседи» (16+) 20.20 «Пёс» (16+) 00.30 «Концерт памяти Михаила Круга. 55» (12+) 02.20 Дачный ответ 03.25 «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10 Модный приговор 8.10 «Марья-искусница» 9.30 «Ледниковый период 2: Глобальное потепление» 11.15 Смак (12+) 11.55 «Любовь и голуби». Рождение легенды» (12+) 13.15 Праздничный концерт к Дню спасателя 14.45 «Татьяна Васильева. Кошка на раскаленной крыше» (12+) 15.45 Афтар жжот (16+) 17.45 Угадай мелодию (12+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.15 Кто хочет стать миллионером? 20.50 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.20 «Сальса» (16+) 00.25 «Шерлок Холмс: Собака Баскервилей» (12+) 02.15 «Жемчужина Нила» (16+) 04.10 «Вне поля зрения» (16+) 06.20 Россия от края до края РОССИЯ 6.05 «Городок» 7.05 «Дюряка из Хацапетовки. Вызов судьбе» (12+) 10.00, 12.40 «Сердце не камень» (12+) 12.00, 21.00 Вести 12.20 Вести. Местное время 14.35 Аншлаг и Компания (16+) 17.20 «Ликвидация» (16+) 21.40 Вести. Местное время 21.55 «Солнце в подарок» (12+) 02.05 «Братья по обмену-2» (12+) 04.25 «Наследие» (12+) НТВ 6.05 Малая Земля (16+) 7.00 «Ветер северный» (16+) 9.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.15, 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.15 «Расписание судеб» (16+) 17.20 «Соседи» (16+) 20.20 «Пёс» (16+) 00.15 Праздничный концерт к 60-летию Военно-промышленной комиссии (12+) 02.00 «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10 Модный приговор 8.10 «Золотые рога» 9.25 «Ледниковый период 3: Эра динозавров» 11.15 Смак (12+) 11.55 «Рождество в России. Традиции праздника» 13.15 Концерт Льва Лещенко в Государственном Кремлевском Дворце 14.45 «Пелагея. «Счастье любит тишину» (12+) 15.45 Афтар жжот (16+) 17.45 Угадай мелодию (12+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.15 Кто хочет стать миллионером? 20.50, 22.20 Сегодня вечером (16+) 22.00 Время 24.00 «Рождество» 01.00 «Путь Христа» 02.55 «Афон. Достучаться до небес» (12+) 04.00 Рождество Христово. Прямая трансляция из Храма Христа Спасителя 06.00 Россия от края до края РОССИЯ 5.30 «Один на всех» (12+) 9.10 «Новогодняя жена» (12+) 11.10 Сто к одному 12.20 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла 12.45 «Птица в клетке» (12+) 16.35 «Золотце» (12+) 22.10 «Вторая молодость» (16+) 00.30 «Русское Рождество» (12+) 02.15 «Чародеи» НТВ 6.05 Их нравы 6.25 Малая Земля (16+) 7.25, 9.15 «Люби меня» (12+) 9.00, 11.00, 20.00 Сегодня 9.40 «Белая трость». VIII Международный фестиваль 11.20 «Жизнь только начинается» (12+) 15.00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+) 16.00 «Дед Мороз. Битва магов» (6+) 18.20 «Соседи» (16+) 20.20 «Пёс» (16+) 23.35 Рождество на Роза Хутор (12+) 01.30 «Опять новый!» (16+) 03.20 «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+)	

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ в с. Бичура. МЫ ПЕРЕЕХАЛИ.

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМИ И ЦЕНАМ:

<ul style="list-style-type: none"> ♦ Сахар свекольный: 50 кг — 1850 (37 р./кг), 10 кг — 390 р. (39 р./кг). ♦ Кормосмесь: «Роса» (38 кг) — 320 р.; «Мельник» (40 кг) — 340 р., «Расти большой» (40 кг) — 460 р. ♦ Комбикорм для откорма свиней (40 кг) — 480 р. ♦ Алгрейн куриный (35 кг) — 480 р. ♦ Крупка куриная «Мельник» (40 кг) — 520 р. ♦ Комбикорм универсальный гранулированный (40 кг) — 340 р. ♦ Витаминные добавки для домашней птицы и свиней — от 40 р. и другое. ♦ Пшеница (40 кг) — 530 р.; 1 кг — 13 р. 25 коп. ♦ Овес (40 кг) — 550 р. ♦ Дроблёнка: пшеничная (40 кг) — 580 р., гороховая (25 кг) — 420 р.; кукурузная (40 кг) — 700 р.; ♦ Отруби (25 кг) — 250 р. и другие виды кормосмесей. ♦ Мука: 1 с. (Беляевская) «Мельник» (50 кг) — 950 р. ♦ Мука в/с «Беляевская» (50 кг) — 1020 р.; «Славная» (50 кг) — 1020 р.; «Ключев. элеватор» (10 кг) — 230 р. ♦ Мука ржаная (50 кг) — 810 р. 	<ul style="list-style-type: none"> ♦ Масло растительное: «Астон» (5 л) — 420 р., «Светлица» (0,9 л) — 60 р.; «Затая» (5 л) — 350 р.; «Затая» (1,8 л) — 135 р.; «Светлица» (4,5 л) — 320 р. ♦ Собачий корм: (г. Улан-Удэ) (5 кг) — 130 р.; «Динго эконо» (7 кг) — 200 р.; «Динго Дог» (10 кг) — 320 р. ♦ Соль кормовая (4 кг) — 50 р. ♦ А также в ассортименте: ♦ Повидло яблочное (0,5 л) — 60 р. ♦ Сливки «Солью Крима» (500 гр) — 110 р. ♦ Крупы от 18 р./кг. ♦ Макаронные изделия (5 кг) — 140 р. ♦ Супы в пачках — в ассортименте. ♦ Чай — от 100 р./п., «Зеленый монгольский» (700 гр) — 180 р. ♦ Молоко цельное сгущенное (ГОСТ) — 50 р. ♦ Каши с говядиной (в ассортименте) — от 30 р. ♦ Тушёнка БМП — 110 р. ♦ Сайра «Приморская» — 60 р. ♦ Пряники — от 90 р. и сухари — от 60 р. ♦ Конфеты карамель и шоколадные — от 120 р. 	<ul style="list-style-type: none"> ♦ Мангиртуй — 150 р. ♦ Елань — 100 р. ♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р. ♦ Сахарный Завод — 100 р. <p>ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА:</p> <ul style="list-style-type: none"> ♦ Бичура — 50 р. <p>В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка.</p> <p>ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК: 8-924-754-52-51.</p> <p>НАШ АДРЕС: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.</p> <p>ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00. Воскресенье — до 15.00 ч.</p> <p align="right">СПАСИБО, ЧТО ВЫ ВЫБРАЛИ НАС!</p>
--	---	---

Бичурский хлебороб

Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
 Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
 Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
 Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
 E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.
 Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
 Объём — 2 п.л., заказ № 2520, тираж 3175 экз.
 Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
 * Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
 Время подписания в печать: 27.12.17 г. в 16.00 — по графику. 27.12.17 г. в 16.00 — фактически.
 В розницу — цена свободная.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- УАЗ (буханка), 2010 г.в. 8-950-386-83-80, 8-902-168-25-31.
- ГАЗ-66 (самосвал), Земельный участок. 8-924-775-56-50.
- ГАЗ-53 (самосвал), Москвич «Комби». 8-983-439-63-43.
- СРОЧНО. Трактор «Т-25», к нему косилка, грабли, тележка-одно-возка. 8-924-454-83-08, 8-914-841-93-17.
- Прицеп легкового автомобиля. 8-902-163-38-92.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-914-058-85-98.
- Однокомнатная в 4-х квартирном доме по ул. Петрова, 101-2. Тел.: 8-902-167-32-58.
- СРОЧНО. Квартира в п. Сахарный Завод. 8-914-834-97-51, 8-914-057-34-95.
- Квартира. Новая. 43 м². 8-914-983-33-56.
- Благоустроенная квартира на земле. 8-951-620-64-66.
- Благоустроенная двухкомнатная квартира. 8-914-849-95-01.
- Дом по ул. Смолина. 8-908-592-98-46.
- Дом 7х8. Все постройки (Алтай). 8-914-834-86-24, 8-914-056-93-24.
- Дом. 8-914-051-83-89.
- МЯСО СВИНИНА. САЛО СВЕЖЕЕ. 8-924-398-47-85.
- Мясо свинина. 8-950-383-89-77.
- Мясо говядина. 8-951-622-03-98.
- Мясо говядина, молодое (у. Хаан). 8-983-450-62-72, 8-914-630-82-36.
- Уголь, дрова. 8-908-592-01-87, 43-2-09.
- Дрова сухие (ГАЗ-66). 7000 руб. 8-983-429-92-81.
- Дрова сырые. 8-924-354-53-13.
- Сухие дрова (микрогрузовик, 6 рядов. 8-914-638-22-37.
- Дрова. Горбыль. 8-983-336-37-45.
- Горбыль. Срезки. Опилки. 8-950-388-15-11.
- Горбыль. 8-914-842-07-37.
- Горбыль пилёный (4 м). 8-924-398-16-50.
- Срезки. Опилки. 8-914-983-12-77.
- Сено в рулоне (3 ц). 3500 руб. с доставкой. 8-914-982-58-57.
- Мёд. Доставка. 8-950-391-10-88.

Продаётся **МЯСО**
говядина, баранина
(молодое).

8-950-384-43-54,
8-924-779-71-77.

Яйцо куриное, перепелиное. Мёд натуральный, потро-
шённые гусиные тушки. 8-924-391-73-11.

СОЛОМА пшеничная, овсяная. **СЕНО.**
ДОСТАВКА в любую деревню.
8-950-386-80-18.

СЕНО. СОЛОМА
пшеничная, овсяная.
Доставка. 8-902-534-95-37.

Сено луговое в рулонах. Солома.
Доставка. Уголь отборный.
8-924-655-85-40, 8-951-630-75-23.

Павильон «ФЕЙЕРВЕРКИ». В наличии римские, бен-
гальские свечи, батареи салютов, фонтаны, хлопушки, бом-
бочки. Все товары сертифицированы. Производство Россия.
Мы находимся: ул. Ленина (возле аптеки №10).

ДРОВА сухие (ГАЗ-66). Недорого!
8-924-777-77-84.

ДРОВА СУХИЕ.
8-983-453-56-76.

ДРОВА (ЗИЛ-131) или меняю на мясо.
8-924-656-47-74, 8-950-394-46-89.

УГОЛЬ читинский (отборный). 2, 3, 4 и 6 т.
8-924-777-77-84.

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна.
Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.
СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

ОКНА
в рассрочку и в кре-
дит. ТД «Юбилейный».
42-5-16.

КУПЛЮ

- Печь для бани. 8-908-593-93-59.
- Шкурки белки. 8-914-638-02-33, 8-902-539-17-69.
- Шкурки КРС. 8-951-626-42-29.
- ЗАКУПАЕМ КРС, ТЕЛЯТ. 8-950-380-53-63, 8-924-397-99-52.
- КРС, коней. 8-924-452-21-48.
- КРС, коней. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08

Закупаем кедровый орех.
Дробим шишку бесплатно.
8-914-638-37-40, 8-924-399-99-08.

000 «Кедр»

закупает кедровый орех, черемуху.
Шкурки белки. ул. Соломенникова, 7 «а».
8-924-774-17-05.

Шкурки белки, колонка. ул. Юби-
лейная, 1. **8-924-771-15-19.**

Шкурки КРС. Аккумуляторы б/у.
8-902-163-57-20.

СНИМУ

- ДОМ. 8-983-532-84-79.

РАБОТА

- ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ ФЕЛЬДШЕРА В С. БИЛЮТАЙ.
8-924-351-95-18.

Требуются водители с катего-
рией «Д» и бухгалтер.
8-924-390-61-60.

УСЛУГИ

- Помол зерна, сена, черемухи. 8-924-350-77-89.
- Тёплая автостоянка. Советская, 28. 8-924-771-15-19.

АВТОСТРАХОВАНИЕ
от компании «РОСЭНЕРГО»

Полисы в наличии. **СКИДКИ** постоянным клиентам.
Оформление электронных полисов без дополнитель-
ных страховых. Райадминистрация, каб. 208 «а»,
2 этаж. **8-902-161-02-33 (Наталья).**

Откачка выгребных ям.
8-983-334-02-81.

Чистка перо-пуховых подушек с заме-
ной наперников. **8-983-426-95-57.**

Грузоперевозки до 15 тонн (60 м³).
Куплю пиломатериал.
8-929-474-27-05.

ТАКСИ

по Бичуре и району
«Бичурское»
Удобно, недорого,
круглосуточно.
Тел. диспетчера:
8-924-456-36-66.
Требуются водитель
с категорией «В», «Д».
ИП «Фурманов А.А.»

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура – Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры,
из Улан-Удэ согласно расписанию со старого
автовокзала. Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ

Сиамский котёнок с голубыми глазами ждёт своих хозяев. Ко-
шечка бежевого цвета. К лотку приучена. Подарите себе пуши-
стого друга на Новый год. Привезём домой (в Бичуре).
8-983-41-92-50.

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ
АВТОМОБИЛЯ.
8-924-390-61-60.

ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» информирует о рабо-
те в праздничные дни: **1 января 2018 г.** —
с 10.00 до 12.00, **5 января** — с 10.00 до 12.00 будет
вести прием врач общей практики **Борисова Н. П.**
(каб. 210).

ТАКСИ ДЛЯ ВАС
Телефон диспетчера:
707-222,
8-924-451-23-44

АПТЕКА № 10 поздравля-
ет с наступающим Новым
годом и Рождеством жи-
телей района, желает всем
здоровья, добра, счастья
и мира! Извещаем, что все
праздничные новогодние
дни аптека №10 работает
в обычном режиме, в эти
дни у нас действуют **скид-
ки на лекарства 10%.**



Коллектив магазина «**ФЭМИЛИ**»
поздравляет всех с наступающим
Новым годом. Приглашаем посетить
наш магазин в эти предпраздничные
дни и принять участие в **БЕСПРОИ-
ГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ. Акция про-
водится с 25 по 31 декабря.**

Эл. подогреватели тосола
1 кВт, 1.5 кВт, 2 кВт, 3 кВт
Запуск двигателя в любой мороз
АВТОМАРКЕТ 89025628031

**Уважаемые жители Бичурского рай-
она!** Сообщаем, что на территории Бичур-
ского района начала свою деятельность
страховая компания «Надежда», которая
занимается страхованием автотранспор-
та (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда
в наличии полисы установленного образ-
ца.

По всем интересующим вопросам
можете обращаться по телефону: **42-5-
29** или по адресу: **с. Бичура, ул. Комсо-
мольская, 2, строение 1.**

Уважаемые автовладельцы! Уве-
домляем, что на территории Бичур-
ского района действует единственный
оператор, получивший аккредитацию
в сфере технического осмотра транс-
портных средств — ИП Фурманов А.А.
(номер в реестре 08228). Сертифициро-
ванная станция технического обслужи-
вания транспортных средств находится
по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская,
2. Согласно реестру Российского Союза
Автостраховщиков (РСА) иных оператор-
ов и экспертов технического осмотра
транспортных средств на территории Би-
чурского района не зарегистрировано.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании

местоположения границы земельного участка
Кадастровым инженером Цыденжаповой Эрженой Вале-
рьевной, Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шанага, ул.
Ленина, д. 19, cydenzharova87@mail.ru, 8-914-057-02-26,
03-12-169 в отношении земельных участков с кадастровыми
номераами 03:03:520102:23, расположенного по адресу: Респу-
блика Бурятия, Бичурский район, местность Усть-Хурут, контур
№ 33, 03:03:520102:22, расположенного по адресу: Республика
Бурятия, Бичурский район, местность Усть-Хурут, контур № 76,
выполняются кадастровые работы по уточнению местопо-
ложения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых
работ является Оленников Анатолий Емельянович, Республика
Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Свердлова, 113, тел.:
8-950-384-43-54. Собрание заинтересованных лиц по поводу
согласования местоположения границы состоится в Админи-
страции МО СП «Бичурское», 8 (30133)41-1-88, по адресу: Рес-
публика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 3,
29 января 2018 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого пла-
на земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Би-
чурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19. Возражения по про-
екту межевого плана и требования о проведении согласования
местоположения границ земельных участков на местности при-
нимаются с 29 декабря 2017 г. по 29 января 2018 г. по адресу: РБ,
Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.
Смежный земельный участок, с кадастровым номером
03:03:00000:170, с правообладателями, которых требуется
согласовать местоположение границы: коллективно-долевой
собственности — ТОО «Колос» и все заинтересованные лица.
При проведении согласования местоположения границ при себе
необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а так-
же документы о правах на земельный участок.

К сведению читателей!

В связи с новогодними праздничными днями
следующий номер газеты «Бичурский хлебо-
роб» выйдет **12 января.**

**Военный комиссариат осу-
ществляет набор для посту-
пления в военные ВУЗы.**
41-3-29.

Кафе «У ФОНТАНА» поздрав-
ляет всех с Новым годом! Мы
работаем все праздничные
дни с 8 до 2 часов ночи.

Предлагаем свежую рыбу:
подъязок, язь, сазан, судак,
лещ и др. Доставка. Узнавать
в кафе. **8-951-625-60-03.**

АВТОЗАПЧАСТИ

для иномарок

АВТОМАРКЕТ

Бичура ул. Ленина 237Б 89025628031

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении
земельных участков для
индивидуального жилищного
строительства

Администрация муниципального образования
сельского поселения «Би-
чурское» в соответствии со статьей
39.18 Земельного кодекса Российской
Федерации извещает о возможном
предоставлении земельных участков:

1) с кадастровым номером
03:03:050308:31 площадью 1579 кв.м.,
категория земель — земли населенных
пунктов, расположенного по адресу: Рес-
публика Бурятия, Бичурский район, с. Би-
чура, ул. Советская, для ведения личного
подсобного хозяйства.

Информируем о праве граждан, заин-
тересованных в предоставлении земель-
ного участка для указанных целей, подать
в течение тридцати дней со дня опублико-
вания и размещения извещения заявле-
ния о намерении участвовать в аукционе
на право заключения договора купли-про-
дажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном
виде на бумажном носителе с 29 декабря
2017 г. по 28 января 2018 г. до 10.00 час.
по адресу: Республика Бурятия, Бичурский
район, с. Бичура, ул. Советская, д. 3.

УТОЧНЕНИЕ

В связи с ошибкой, допущенной в публикации извещения
в газете «Бичурский хлебороб» №49 (8153) от 15 декабря 2017 г.,
от кадастрового инженера Полянского Е. М., вместо Бадмажапо-
ва Юна Сергеевна, следует читать: «Бадмажапова Юна Иванов-
на...», далее по тексту.

Благодарность

От всего сердца благодарим родственников,
соседей, коллег, друзей, одноклассников, всех до-
брых людей, оказавших моральную и материаль-
ную поддержку и помощь в организации похорон
нашего дорогого сына **Перелыгина Николая
Севостьяновича**. Низкий всем поклон и доброго
здоровья.

Родные.

Коллектив Бичурской средней общеобразователь-
ной школы №5 выражает глубокое соболезнование
библиотекарю Новокрещенных Н. С., родным и бли-
зким по поводу смерти горячо любимой матери, ба-
бушки

Ивановой
Александры Максимовны.